
咸人社办发〔2018〕8号

关于在全市人力资源社会保障系统开展

窗口单位作风治理专项行动的通知

各县、市、区人力资源和社会保障局，咸安区公务员局，局属各单位，市公务员局：

根据《省人力资源和社会保障厅办公室关于在全省人力资源社会保障系统开展窗口单位作风治理专项行动的通知》（鄂人社办发〔2018〕48号）精神，为深入推进全市人力资源社会保障系统窗口单位作风建设，切实解决当前窗口单位在服务群众方面存在的突出问题，努力增强广大人民群众的获得感、幸福感。经研究，决定在全市人力资源社会保障系统开展窗口单位作风治理专项行动。为确保专项行动顺利开展，现就有关事项通知如下。

一、治理范围
全市人力资源社会保障系统各层级、各类别的窗口单位及其工作人员。
二、治理内容
结合工作实际，重点从以下方面开展治理活动：
（一）制度机制方面

1.各类工作制度机制是否建立完善并按要求公开。
2.各类审批服务事项目录是否清晰完备并按要求公开。 
3.各类审批服务事项办理流程及办事服务指南是否清晰完备并按要求公开。

4.各类审批服务事项办理是否按要求做到信息互联共享和业务协同，是否能够实行网上办理;是否存在网上入口不好进的问题。

5.其它相关制度机制建立情况。 

（二）设施环境方面

1.各类公共服务窗口设置是否便民利民，相关硬件服务设施是否配套完善。

2.各类公共服务窗口功能布局是否合理，是否全面实现“一站式”受理、“一门式”办公。

3.各类公共服务窗口环境是否干净整洁。 

4.各类公共服务窗口业务是否能够做到向基层、向一线倾斜，努力把公共服务送到群众家门口。

5.网络、电话咨询渠道是否便捷畅通。 

6.其它公共服务窗口环境设施建设优化情况。 

（三）纪律作风方面

1.是否存在服务意识不强，对办事群众态度生硬粗暴、缺乏耐心等现象。

2.是否存在岗位胜任力不强，对政策解释不清楚、不到位，工作效率不高、办事群众排长队、办理手续繁杂等现象。

3.是否存在不作为、慢作为、乱作为和吃拿卡要等行为。

4.是否能够做到主动接受社会监督，设置意见箱或建议

簿并在醒目位置公布举报监督电话；是否存在为防止少数人违规而折腾大多数人的现象。

5.是否存在无故迟到早退和擅自离开工作岗位等现象。 

6.是否存在其它纪律作风方面的问题。 

（四）其它相关情形

是否存在其它影响全市人力资源社会保障系统窗口单位作风建设的有关问题。

三、工作安排

窗口作风治理专项行动自布置之日起至2018年11月底前结束，重点围绕“三查一访一提高”进行集中治理，具体按以下五个阶段进行：

（一）全面自查。6月4日至6月30日，对照治理项目清单，各县、市、区人社部门组织对辖区内窗口单位作风建设情况进行全面自查，局属各业务科室（单位）组织对各自业务领域内的窗口单位作风建设情况进行全面自查，对于能够立行立改的问题要及时整改。各县、市、区人社部门、局属各科室（单位）自查工作必须做到“全覆盖”，自查情况要于6月底前报市局人事科（党办）。

（二）交叉互查。7月1日至7月31日，对照治理项目清单，市局将按地域分组，组织对各县、市、区窗口单位作风建设情况进行交叉检查，帮助发现问题，推进整改问题。

（三）专项督查。8月1日至8月31日，局属各业务科室（单位）结合自身实际，精心制订工作方案，经分管局领导审定后，组织对本业务领域内的窗口单位作风建设情况进行一次重点督查，发现问题，整改问题。督查情况要于8月底前报局人事科（党办）。

（四）随机暗访。在配合省厅工作组开展窗口单位作风建设明察暗访工作的同时，市人社局将组成工作组，采取“不预设对象、不提前告知”的方式，对全市各地区、各业务领域的窗口单位作风建设情况进行一次随机暗访，并组织对局属窗口单位进行常态化暗访。各县、市、区人社部门结合各自实际，按照“全覆盖”要求，组织对本地区窗口单位作风建设情况进行常态化暗访。

（五）整改提高。对于专项行动中发现的未能及时整改的问题，各县、市、区人社部门、局属各科室（单位）要分门别类，建立清单，强化措施，细化责任，明确时限，严查严改，推进系统窗口单位作风持续向好。对自查、互查、督查、暗访等工作中发现的问题，在抓好整改的同时，要按照管理权限依纪依规严肃追责问责，务求取得实效。专项行动结束后，各县、市、区人社部门、局属各科室（单位）要及时对专项行动情况进行全面总结，并于11月10日前报市局人事科（党办）。

四、工作要求

（一）加强组织领导。市人社局成立窗口单位作风治理专项行动领导小组，党组书记为组长，各党组成员为副组长，局属各科室（单位）主要负责人为成员的领导小组，下设办公室，设在局人事科（党办），负责日常工作。各县、市、区人社部门、局属各科室（单位）主要负责人作为第一责任人，要把专项行动紧紧抓在手上，亲自研究部署，亲自督促落实。

（二）加强舆论引导。各县、市、区人社部门、局属各科室（单位）要通过多种形式，加大专项行动宣传力度，引导广大干部职工特别是窗口工作人员积极参与、主动参与，营造良好工作氛围。对于发现的问题，要加大通报力度，形成警示效应。对于发现的正面典型要大张旗鼓地进行宣传、推介和通报表扬。年底，省人社厅将在全省范围内通报表扬一批优质服务窗口、服务标兵。

（三）加强机制建设。各县、市、区人社部门、局属各科室（单位）要以落实“放管服”改革各项措施、推进“一网覆盖、一次办好”改革为契机，结合开展窗口作风治理专项行动和各自职责，在优化服务流程、创新服务手段的基础上，突出加强制度建设，要结合各自实际，建立完善组织领导、责任分工、教育培训、暗访督查、考核激励等长效制度机制，积极推进源头治理。

工作中相关问题请联系市人社局人事科（党办）。联系人:胡浩鑫；联系电话：8235952。
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